

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Dostupnost sociálního poradenství pro osoby se sluchovým postižením v Jihočeském kraji

Autor práce: Veronika Muráňová

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Cílem práce je charakterizovat sociální poradenství pro osoby se sluchovým postižením a vyhodnotit dostupnost poradenských služeb v Jihočeském kraji.

Práce má 46 stran, je tedy zpracována v požadovaném rozsahu. Po formální stránce obsahuje všechny požadované náležitosti. Po stránce jazykové a stylistické je práce zpracována podprůměrně, nacházím množství gramatických a stylistických chyb (např. str. 8 vymezení sluchového postižení, str. 11 s předchozím dělení, str. 18 klientovi situace atd.) Bibliografické citace odpovídají normě.

Po stránce obsahové je práce zpracována jasně a přehledně. Je rozčleněna na část teoretickou a praktickou. V teoretické části se autorka věnuje nejprve charakteristice osob se sluchovým postižením, poté sociálnímu poradenství určenému těmto osobám a nakonec sociálnímu poradenství v Jihočeském kraji. Ovšem tato 3. kapitola práce je zpracovaná tak, že není zcela zřejmé, proč je v práci vůbec zařazena. Je spíše popisem toho, co vše je v kompetenci kraje v rámci sociálních služeb, chybí ale další propojení tohoto tématu s tématem práce, tedy s poradenstvím pro sluchově postižené. Název této kapitoly tedy příliš nekoresponduje s jejím obsahem. Autorka se zde také dopustila jedné zásadní nepřesnosti, když uvádí, že: *Po reformě z roku 2012 převzaly kraje úlohu zřizovatelů většiny zařízení sociální péče místo dřívějších okresů.*

V praktické části autorka zpracovává výzkum formou dotazníkového šetření ve kterém chce vyhodnotit dostupnost poradenských služeb pro osoby se sluchovým postižením v Jihočeském kraji. Autorka zvolila dotazníkové šetření v organizacích, které mají zaregistrované odborné sociální poradenství pro sluchově postižené. Podle toho, kde tyto organizace sídlí a kolik klientů tyto organizace navštíví usoudila autorka na dostupnost této služby. Bylo zajímavé také zjistit, jak tuto situaci hodnotí sami sluchově postižení. Přesto se domnívám, že cíl práce autorka naplnila.

Otázka k obhajobě: Jaké byste navrhovala řešení zjištěné situace?

Práci doporučuji k obhajobě.



V Českých Budějovicích, 14. 5. 2013
Mgr. Helena Machulová
Oddělení praxe TF JU